

扬中红星河水质发臭原因查明

主因：部分企业雨污分流不到位、河塘长期未清淤

本报讯 最近，网民反映的“一纸箱厂污染致河流变黑，环保局只看不处理”的帖子引起扬中市环保局的重视，经查，主要原因是新星工业区所有企业的雨水、238省道部分污水及部分企业雨污分流不到位，以及生活废水排到江苏舒克服饰有限公司门前河塘，加之该河塘长期未清淤，致使河塘水质发黑发臭，因河塘与红星河相通，前段时间红星河排水，使舒克公司门前发黑发臭河水排到红星河。

**“雨污分流”管网
2013年初已使用**

扬中市环保局调查报告中说，2012年下半年曾有群众反映扬中兴盟纸制品有限公司污水影响环境的问题，环保局、开发区管委会和新

星社区多次协调会商，形成改造方案，开发区管委会投资300余万元对新星工业区管网进行改造，做到“雨污分流”，雨水经收集排到江苏舒克服饰有限公司门前河塘再排入红星河，污水经收集排入市污水管网，通过泵站排至兴隆污水处理厂，该项工程在2013年初已建成并投入使用。

兴盟纸制品有限公司生活废水和少量生产废水，均接入工业小区污水管网。

近日，网民反映的问题，仍是扬中兴盟纸制品有限公司排污，造成红星河水质的污染。

对此，扬中市环保局调查人员、开发区管委会和新星社区有关人员，对扬中兴盟纸制品有限公司进行了突击检查，发现企业所有工

业废水和生活污水经污水管网排入兴隆污水处理厂，未发现污水排放雨水管道河塘等现象。

与此同时，扬中市环保局又专门会同开发区管委会和新星社区相关人员进行现场调处，经查，红星河（原238省道至新238省道段）部分河段水质发黑发臭现象确实存在。

相关部门跟踪检查 红星河水质已正常

经现场勘查，并结合开发区管委会以及新星社区有关人员介绍，导致红星河部分河段发黑发臭的主要原因是新星工业区所有企业的雨水、238省道部分污水及部分企业雨污分流不到位，以及生活废水排到江苏舒克服饰有限公司门前河

塘，加上该河塘长期未清淤，致使河塘水质发黑发臭，因该河塘与红星河相通，前段时间红星河排水，使舒克公司门前发黑发臭河水排到红星河所致。

调查人员现场提出以下意见：一是开发区管委会立即通知水农部门换水，消除污染。二是新星社区立即组织人员对舒克公司门前河塘进行清淤整治。三是由开发区管委会牵头，督促工业区所有企业污水必须接入污水管网，严禁排入河塘等，新星社区做好该河塘的长效管理工作。

近日，扬中环保局调查人员和开发区管委会有关人员再次跟踪检查，红星河水质已正常，舒克公司门前河塘已清淤，水质正常。

(记者 曹海滨)

句容工商开展 成品油专项检查

本报讯 为规范和维护成品油市场经营秩序，依据《江苏省人民政府关于推广使用第五阶段车用汽油的通告》精神，日前，句容工商局组织开展了第三次成品油专项整治行动。此次共检查社会加油站20户，中石化、中石油加油站14家。

执法人员一查成品油经营主体资格是否合法有效；二查进销货台账是否建立完善；三查是否按规定时限更换为93号、92号标识情况；四查是否在立式招牌、发油台、加油机、容器、购销发票和提货单的汽油名称后加注“(V)”字样。同时，督促经营业主建立和完善成品油购销台账、进销货票证查验等内部管理制度，引导经营者加强行业自律，提高守法经营和诚信经营意识。检查中，执法人员对一户仍然在销售93号汽油的社会加油站，当场下达了责令改正通知书。(朱斌)



日前，镇江实验小学的师生们走进消防军营，学习消防知识，感受消防文化。活动中，师生们观看了消防官兵精心准备的警营文化演出，并登台为官兵表演了《感恩的心》，赢得了阵阵喝彩。

经伟 摄影报道

“金秋创业行”走近创业者 创业苗圃敞门欢迎大学生

本报讯 “今生今世一定要创一次业。”这是日前在市创业中心创业沙龙上，创业明星刘彤发出的感慨。随着一系列丰富多彩创业活动的开展，市第三届“金秋创业行”走近创业者，为他们充电加油。

当天一早，市创业中心正式开通工商服务“绿色通道”，镇江工商局和市人社局相关负责人为5家新创业企业发放营业执照。

为打造高水准创业孵化示范基地，市创业中心创业园为创业者提供了“一条龙”创业孵化、“一体化”创业实训、“一站式”创业服务，协助入驻企业快速办理工商税务注册登记、贷款融资、法律服务等。此外，还为创业者提供会计服务、人事代理、专家指

导等服务，下一步还将引进风投资金，以帮助入驻企业融资发展。

接下来一场以“创业与时代同行，创新携梦想齐飞”为主题的创业沙龙火热登场。市人社、工商等部门的创业指导专家现场为创业者把脉，答疑解惑。

25名江科大SYB学员在三楼创业实训教室与老师互动，通过网络全程模拟创业环境，由实训教师指导学员体验创业过程，学习创业知识和技能，并通过实训案例让实训人员近距

离了解创业要面对的一些困难和问题，通过现场实景模拟出创业的全过程。

记者了解到，创业园专门开设创业苗圃，为想创业的在校大学生及毕业5年内的大中专学生提供创业实践的机会。苗圃配备了电脑、网络，可拎包入驻。这里对入驻创业的大学生免收任何费用，并在6个月内可免领工商执照试营业，发展壮大后可正式申请入驻。苗圃共有32个席位，现已有10名大学生在此创业。

在“创业行”期间，各辖市区分别开展创业意识讲座、创业政策进园区、大学生创业“零距离”服务和“三送”进乡村等活动，提供创业帮助。

“金秋创业行”系列活动自2010年启动以来，通过有针对性的创业专家指导服务、大学生创业实训等形式多样的活动，为创业者提升了创业能力，帮助他们成功创业。

市人社局相关负责人介绍，本届“金秋创业行”促进了我市创业带动就业工作，今年以来，全市开展创业意识教育17.4万人，SYB创业培训1.4万人，扶持创业1.04万人，创业带动就业4.98万人。

(龙若兮 任佳 沈春来)

市民齐参与，共享创建成果 ——创建国家森林城市知识问答(下)

氧化碳，14亩人工林就能全部吸收；一座20万千瓦的燃煤发电厂一年排放的二氧化碳，48万亩人工林就能全部吸收；一架波音777飞机一年排放的二氧化碳，1.5万亩人工林就能全部吸收。在干燥的季节里，每平方米面积的树叶，每天能向天空散放出大约6公斤的水分；100公顷的阔叶林，一年能蒸腾出35—40吨的水。有林地比无林地的雨量多20%；森林里的湿度比城市高38%；公园的湿度比城市中其他地方高27%。当狂风受森林阻挡之后，风被迫分成两路前进，一路从森林的缝隙中穿流而过；一路从林冠上越过，这样风力一般可降低40%—60%，最大可降低49%—68%。有防护林带的农田较之无防护林带的农田地区温度降低1.4℃，相对湿度提高16%，风速降低33.4%，粮食亩产一般提高20%左右。

其次，森林关系着淡水安全。森林

被誉为“看不见的绿色水库”。每公顷林地最少能多蓄水300立方米，340公顷森林所含的水量相当于1座100万立方米的小型水库。有林地区每公顷泥沙流失量仅为50公斤，而无林地区高达2200公斤，相差几十倍。森林生态系统和湿地生态系统还对净化水质有着明显作用，一片湿地就是一座天然的污水处理厂。

再次，森林关系着能源安全。森林生物质能源就其当量而言，是仅次于煤、石油、天然气的第四大能源，而且具有清洁、安全、可再生、可降解、不与农争地、不与人争粮等优点。据估算，一个具有森林特色的城市，可以为城市居民提供50%的薪材、80%的干鲜果品。一个完整的城市防护林系统，可以使粮食和蔬菜增产10%—15%，降低能源消耗10%—15%，减少取暖费10%—20%。

其四，森林关系着人民群众的身体健康。森林是生态产品的生产者，是生命的源泉，也是身心健康的基本保障。森林不仅具有释氧固碳、净化水质、减弱噪音、吸附尘土的功能，而且还提供了人类生存60%的氧气。森林释放出大量的负氧离子，像保健品一样调节人体的生理机能，改善呼吸和血液循环，促进人们身心健康。据测

定，70分贝噪音，通过40米宽的林带能降低10—15分贝；4米宽的绿篱可减弱噪音6分贝；公园中成片的树木可降低噪音26—43分贝；绿化的街道比未绿化街道可降低噪音8—10分贝。

总之，森林城市可以给市民提供一个巨型“氧吧”，提高人们的生活质量，减少噪音，增加地下水储量。改善整个城市的气候条件，减小热岛效应，改善空气质量，增强对水的净化作用，还可以减少光污染，提高人们居住环

境质量。

14.市民在“创森”中应做哪些工作？

(一)以主人翁的姿态踊跃投身到创建“国家森林城市”活动中，积极学习了解绿化科普知识和相关政策法规，广泛宣传城市森林建设的重要意义和成就，树立健康向上的生态文明观念和道德情操，争做一名绿色生态文明的倡导者和宣传者。

(二)全力支持创建“国家森林城市”，为“创森”工作积极献计献策，当好参谋助手，争做一名绿色生态文明的参与者和策划者。

(三)自觉履行公民植树义务，踊跃参加各种形式的义务植树和造林绿化活动，为“创森”工作增添绿色生机，营造森林氧吧，争做一名绿色生态文明的播种者和建设者。

(四)倍加珍惜城市森林建设的成果，关心爱护绿色生命，自觉保护身边的一草一木，坚决制止破坏生态绿化的不法行为，争做一名绿色生态文明的呵护者和保卫者。

(许光临 闪石 收集整理)

停电检修信息

12月9日至13日停电检修预告(一)

12月9日 停电时间 9:00—14:00 停电线 路 10kV广电线1N1304开关以下，至1N1305开关；10kV李家线1N0304开关以下，至2931N03、1N031N06开关(一流办新增非计划)

停电范围 1N13线：李家山部分；1N03线：百盛花园、曙光村金家湾、李家山、美坡家具厂小区、李家山御花苑

停电时间 9:00—12:00 停电线 路 长江路2#开闭所：10KV影院线1211线，至121101、1721211开关、至翠堤春晓开闭所509开关

停电范围 1211线：镇江市西津渡建设发展有限责任公司(双电源)、路灯管理所、迎江路一带

停电时间 12:00—17:00 停电线 路 10KV芦滩线27902开关以下，至27903开关

停电范围 279线：无

停电时间 9:00—17:00 停电线 路 10KV光明线1N0423开关以下

停电范围 江苏美佳马达有限公司、华发电子、苏润电子科技公司

停电线 路 10kV东门116线，至11601开关；10KV梦溪线21202开关以下，至21203开关，至恒泰新村开闭所212开关(一流办新增非计划)

停电范围 116线：镇江汇成置业有限公司、市高等专科学校、镇江金江机械制造有限责任公司(双电源)、区人民医院(双电源)、区卫生进修学校、发动机厂宿舍、象山星星村五组、区医院宿舍；212线：镇江华源置业有限公司二、镇江华源置业有限公司一、江苏天正置业有限公司镇江分公司(天正置业广场)(双电源)、天正置业电房

12月11日 停电时间 9:00—14:00 停电线 路 10KV康复Ⅱ199线，至19901开关；10KV运河196线，至19602开关；10KV滨河290线，至29001开关

停电范围 199线：吴家门、市一医(双电源)、诚基房地产临时用电；196线：红星置业有限公司临时用电二、市交投公司、镇江邮政局(双电源)、红星置业临时用电、交投夜市烧烤区临时用电、市交投公司(健康路临时用电箱变)、镇江市红星置业临时用电、镇江红星置业有限公司、牡丹园、建设新村小区、马家山、物供站、运河路、硫酸厂

宿舍；290线：中国人寿保险公司镇江分公司、交投黄山东路专变、磷肥厂泵房、农机公司、李家花园

停电时间 8:30—17:30 停电线 路 10kV儒里线16101开关以下至157161开关

停电范围 王里桥排涝站、镇江新区新港供水有限公司、镇江新区宏翔制衣厂、镇江新区百华工具厂、镇江市三明机械有限公司、镇江市哈图工具有限公司、镇江新区中利工具厂、张彩凤、工具有限公司、镇江永旺焊接设备有限公司、镇江张氏工具有限公司、镇江新区仁义工具制造厂、镇江新农发展投资有限公司(姚桥片五房河2号)、镇江新农发展投资有限公司(姚桥片石桥河1号)、石桥百乐、石桥化肥库、石桥集镇、石桥茂华3队、石桥儒里、姚桥迎新